

АВГУСТ
3
ЧЕТВЕРГ
1939 года
№ 51 (374)
ЦЕНА 5 КОП.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

Заем Третьей Сталинской Пятилетки

Советское правительство выпустило Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года).

Советский народ, вся наша социалистическая родина с огромным подъемом и воодушевлением встречают постановление правительства о выпуске нового займа.

Четыре месяца отделяют нас от того времени, когда происходил XVIII съезд партии Ленина—Сталина. Вся Советская страна полна трудового энтузиазма и пафоса, вызванного историческими решениями этого съезда.

Наша партия и весь советский народ прекрасно сознают, что дognать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны—задача сложная и нелегкая. Но советские люди не боятся трудностей, им не страшны преграды, они знают, что задача, поставленная перед нашим народом товарищем Сталиным, вполне выполнима. Победоносное завершение двух сталинских пятилеток—яркое тому доказательство.

Осуществление великих задач третьего пятилетнего плана тесно связано с кровными интересами рабочих, крестьян и советской интеллигенции. «Третья пятилетка—говорится в резолюции XVIII съезда ВКП(б),—должна обеспечить еще более высокое удовлетворение нужд и запросов трудающихся в необходимых товарах, продуктах, жилищах, в бытовом и культурном обслуживании населения».

Сила нашего социалистического государства в том, что мы, как говорил товарищ Сталин, строим социалистическое хозяйство собственными средствами, без кабальных кредитов и займов извне. В мобилизации средств внутри страны огромную роль сыграли наши советские государственные займы, которые пользуются исключительной популярностью и успехом у рабочих, служащих и колхозников. Подписчиков на займы в нашей стране более 50 миллионов. За две сталинские пятилетки поступления по займам превысили 25 миллиардов рублей. Вкладчиками наших сберегательных касс состоит 16 миллионов населения. В этих циф-

рах виден рост социалистической организованности, сознательности и благосостояния трудающихся Советской страны.

Советские займы приносят большие личные доходы держателям облигаций. Достаточно сказать, что до 1938 года населению было выплачено по займам в виде выигрышей, процентов и погашения 5 миллиардов 400 миллионов рублей.

Цель и назначение наших займов близки и понятны советским людям. Средства от займов в советском государстве идут на дальнейшее развитие промышленности, еще большее укрепление колхозного строя, на оборону нашей прекрасной родины.

В первые годы социалистической индустриализации А. М. Горький писал: «...Наши труженики города и деревни уже понимают, что денежные излишки необходимо отдавать в заем государству— для того, чтобы оно тратило эти излишки для дальнейшего развития народного хозяйства в интересах трудящихся. У советской власти нет других интересов, кроме интересов трудового народа... Всякий, кто участвует в займе—участвует в деле укрепления свободы, завоеванной народом ценой своей крови».

Каждый труженик города и деревни, рабочий, колхозник, служащий прекрасно понимает, что средства от Займа Третьей Пятилетки, так же как и средства от прежних займов, пойдут на строительство новых фабрик и заводов, электростанций, доменных печей, шахт, МТС, на увеличение выплавки чугуна и стали, на увеличение выпуска товаров широкого потребления, на строительство новых школ, клубов и библиотек, на оборону страны.

Дружной подпиской на заем дадим новые средства на выполнение исторической задачи, поставленной нашим великим вождем и учителем товарищем Сталиным—перегнать экономическими главные капиталистические страны, чтобы наша страна была полностью насыщена предметами потребления, чтобы у нас было изобилие продуктов, чтобы страна наша стала еще более могучей!

НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ 1939 ГОДА

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26-го июня с. г. за успешную работу по проведению Всесоюзной переписи населения 1939 года и по организации народно-хозяйственного учета Госплана СССР, Орденом Ленина награждено 3 человека, орденом Трудового Красного Знамени—21 человек, орденом «Знак почета»—45 человек и медалью «За трудовое отличие»—80 человек. (ТАСС).

ся работникам Центрального Управления Народно-хозяйственного Учета Госплана СССР.

(ТАСС).

О ВЫПУСКЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск второго года)

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР

В целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства в третьей пятилетке и на укрепление обороны страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) на сумму шесть миллиардов рублей.

2. Заем выпустить сроком на 20 лет—с первого декабря 1939 года.

Председатель СНК Союза ССР
В. Молотов.

Управляющий делами СНК Союза ССР
М. Хломов.

Москва, Кремль. 1 августа 1939 года.

Нормы на уборке выполняют на 250 проц.

Колхозники сельхозъртели «2-я пятилетка», Островского сельсовета, приступили к уборке обильного урожая.

В колхозе широко развернуто социалистическое соревнование и ударничество, на основе чего повысилась и трудовая дисциплина. С первых дней работы на жатве отдельные колхозники нормы выработки выполняют на 250 процентов.

На первое августа в этом колхозе было скошено 32,5 процента посева озимой ржи.

Антонов.

ОРГАНИЗОВАННО ПРИСТУПИЛИ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Полной готовностью колхоз им. Кирова (председатель тов. Медведев) встретил уборку урожая.

Уборочный сельхозинвентарь и простейшие машины отремонтированы и на период уборки закреплены за колхозниками, заготовлено 260 мешков, произведена дезинфекция амбаров, сейчас заканчивается ремонт телег.

27 июля колхозники организованно приступили к уборке озимой ржи. На уборке по-деловому развернулось социалистическое соревнование, члены артели взяли на себя конкретные обязательства, между

звеньями заключены договора на социалистическое соревнование. Неплохо поставлена массово-агитационная работа, с колхозниками регулярно проводятся читки газет и беседы.

С первых же дней работы передовые колхозники показывают образцы большевистского отношения к труду, перевыполняя дневные задания в полтора раза и больше.

Жнецы этого колхоза: Терентьев Л., Маскаева А. П., Сорокина П. И., Черепанова, Медведева Е. при норме 0,15 га вручную в день сжинают до 0,23 га.

Р.

НЕ ПОДГОТОВИЛИСЬ К УБОРКЕ

Колхоз «Нива», председатель Кулагин, Н-Словянского сельсовета, к уборке не готов. На 31 июля из 6 токов нет ни одного отремонтированного. Не приступили к ремонту телег.

На 1 августа не начали уборку озимой ржи, которая вполне созрела. Кулагин с уборкой не торопится, он придерживается вредной практики очередности в работе, рассуждая, что рожь убирать еще рано,

вот управимся с сеном, а там возьмемся и за уборку урожая.

Такие рассуждения Кулагина привели к тому, что план сеноуборки по колхозу сорван. Из 400 га по плану на 1 августа сена убрано только с площади 200 га.

Правлению колхоза необходимо пересмотреть свои методы руководства и покончить с вредной практикой очередности в работе.

Вторая Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва

Заключительное заседание
Сессии 29 июля

29 июля на седьмом—заключительном заседании второй Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва было утверждено «Положение о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудающихя РСФСР».

Сессия утвердила «Закон об изменении и дополнении к статье 145-й Конституции (основного закона) РСФСР», определяющий нормы представительства при выборах в Советы депутатов трудающихя.

С докладом по третьему вопросу порядка дня Сессии—«Выборы Верховного Суда РСФСР»—выступил депутат товарищ Пронин.

Председателем Верховного Суда РСФСР Сессия единогласно избрала депутата товарища Рубичева А. Т. Персональным голосованием избрано 74 члена Верховного Суда РСФСР и 36 народных заседателей Верховного Суда РСФСР.

Сессия единогласно утвердила закон об изменении и дополнении некоторых статей Конституции (основного закона) РСФСР, а также ряд указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

В связи с назначением товарища Булганина Н. А. заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР и председателем правления Государственного Банка СССР Сессия единогласно утвердила председателем Совета Народных Комиссаров РСФСР товарища Вахрушева Василия Васильевича.

После этого председательствующий—председатель Верховного Совета РСФСР депутат товарищ Жданов А. А. объявил вторую Сессию Верховного Совета РСФСР закрытой.

(ТАСС).

Месячный заработка в займы государству

Коллектив работников Ижморского РК ВКП(б) 2 августа с. г., собравшийся на митинг и обсудив правительственные постановления о выпуске нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года), все, как один, в течение полуторых часов подписались на заем.

Подпись прошла с исключительным подъемом. Каждый из работников подписался не менее чем на месячную зарплату. Всего подписано на сумму 8.780 рублей.

Матвеев.

Утверждено Советом Народных Комиссаров Союза ССР 1-го августа 1939 года

Условия выпуска государственного займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года)

1. Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) состоит из двух выпусков: беспроигрышного и процентного. По облигациям беспроигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска — в виде процентов по купонам.

2. Каждый выпуск займа делится на разряды по сто миллионов рублей в разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда беспроигрышного выпуска имеют номера с номера 60 тысяч один по номер 80 тысяч, процентного выпуска — номера 140 тысяч один по номер 160 тысяч.

Облигации в каждой серии имеют номера с номера один по номер 50.

3. Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) выпускается в облигациях достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей по беспроигрышному выпуску и в облигациях достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей по процентному выпуску.

иностество в 500, 200, 100 и 25 р. по процентному выпуску.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух стобрулевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право: а) по беспроигрышному выпуску на 5 или 2 выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации; б) по процентному выпуску — на процентный доход со всей нарицательной стоимостью облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями стобрулевых облигаций и дают право на соответствующую долю (одна вторая, одна четвертая, одна десятая) выигрыша или процентного дохода, причитающегося на 100 рублевую облигацию.

Примечание: Облигации достоинством в 25 и 10 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы

облигации более крупного достоинства.

4. Выигрыши по беспроигрышному выпуску займа устанавливаются в размере 3000, 1000, 500, 200 и 150 рублей на облигацию в сто рублей, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей). В течение 20-летнего срока займа выигрывает каждая облигация беспроигрышного выпуска.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

5. В течение 20-летнего срока займа по беспроигрышному выпуску производится 80 тиражей выигрыш по 4 тиражу в каждый годовой период. Тиражи выигрыш производятся в сроки, установленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

6. В каждом тираже выигрыш на каждый разряд беспроигрышного выпуска, т. е. на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа, разыгрывается следующее количество выигрыш:

Годы	В каких тиражах	Количество выигрыш по 3000 р.	Количество выигрыш по 1000 р.	Количество выигрыш по 500 р.	Количество выигрыш по 200 р.	Количество выигрыш по 150 р.	Общее количество выигрыш в каждом тираже	Общая сумма выигрыш в каждом тираже (в рублях)	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9	
1	1—4	1	5	50	1.000	10.944	12.00	1.874.600	
2	5—8	1	5	50	1.000	10.944	12.000	1.874.600	
3	9—12	1	5	50	1.200	7.944	9.200	1.464.600	
4	13—16	1	5	50	1.200	7.944	9.200	1.464.600	
5	17—20	1	5	50	1.200	7.944	9.200	1.464.600	
6	21—24	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100	
7	25—28	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100	
8	29—32	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100	
9	33—36	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100	
10	37—40	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100	
11	41—44	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100	
12	45—48	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100	
13	49—52	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100	
14	53—56	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100	
15	57—60	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100	
16	61—64	1	5	150	1.600	11.044	12.800	2.059.600	
17	65—68	1	5	150	1.600	15.594	17.350	2.742.100	
18	69—72	1	5	150	1.600	21.494	23.250	3.627.100	
19	73—76	1	5	150	1.600	31.294	33.050	5.097.100	
20	77—80	1	5	150	1.600	37.194	38.950	5.982.100	
Итого во всех 80 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей беспроигрышного выпуска займа		80	400	8.000	110.400	881.120	1.000.000	158.888.000	

7. Облигации, на которые пали выигрыши, могут быть предъявлены для оплаты до 1 декабря 1960 года.

По истечении этого срока, облигации, непредъявленные к оплате, утрачивают силу и оплата не подлежат.

8. Доход по облигациям процентного выпуска займа выплачивается по купонам один раз в год в размере четырех процентов. Сроки оплаты купонов наступают 1 декабря каждого года, начиная с 1 декабря 1940 года.

9. Облигации процентного выпуска выкупаются с 1 декабря 1955 года в течение 5

лет (в 1955, 1956, 1957, 1958 и 1959 годах) равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1955—1958 годы, определяются ежегодными тиражами погашения. Сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

При выкупе держателям облигаций выплачивается нарицательная стоимость облигации, начиная с 1 декабря того года, в котором происходил тираж.

Облигации, невышедшие в

тиражи погашения, оплачиваются купонами, включая купон сроком 1 декабря того года, в котором происходил тираж. Купоны последующих сроков оплаты не подлежат.

10. По облигациям, вышедшим в тиражи погашения, оплачиваются купоны, включая купон сроком 1 декабря того года, в котором происходил тираж. Купоны последующих сроков оплаты не подлежат.

11. Облигации процентного выпуска, подлежащие выкупу, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до 1-го декабря 1960 года.

По истечении этого срока, облигации и купоны, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплата не подлежат.

ЛОЗУНИ

1. Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) дадим новые средства на выполнение исторической задачи, поставленной XVIII съездом партии, — догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны.

2. Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) дадим дополнительные средства на строительство нефтяных вышек «Второго Баку», гигантского Куйбышевского гидроузла, 20 новых доменных печей, сотен шахт, тысяч новых промышленных предприятий, 1500 новых МТС.

3. Дружной подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) еще более укрепим колхозный строй, обеспечивающий всем колхозникам счастливую, зажиточную жизнь.

4. Рабочие и работницы! Инженерно-технические работники и служащие! Подписывайтесь на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года)! Укрепляйте мощь нашей прекрасной, цветущей родины!

5. Дружной подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) ускорим дальнейший расцвет социалистического хозяйства, расцвет науки, искусства и культуры народов СССР.

6. «Только постоянная подлинная боевая готовность Красной Армии и Военно-Морского Флота может служить надежной гарантией от всяких военных авантюров против Советского государства» (Ворошилов).

Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) еще более укрепим мощь нашей Красной Армии и Военно-Морского Флота.

7. Осуществление великих задач третьего пятилетнего плана тесно связано с кровными интересами рабочих, крестьян и советской интеллигенции.

Дадим социалистическому государству новые средства для выполнения плана третьей сталинской пятилетки! Все, как один, подпишемся на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года).

8. «Третья пятилетка должна обеспечить еще более полное удовлетворение нужд и запросов трудящихся в необходимых товарах, продуктах, жилищах, в бытовом и культурном обслуживании населения». (Из резолюции XVIII съезда ВКП(б)).

Дружной подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) дадим социалистическому государству дополнительные средства для выполнения третьего пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР!

9. Сила наша в том, что мы построили социалистическое хозяйство собственными средствами, без кабальных кредитов и займов извне.

Дадим социалистическому государству новые средства, подпишемся на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года)!

10. Стахановцы и стахановки фабрик и заводов, транспорта и социалистических полей! Будьте в первых рядах подписчиков на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года)!

11. Комсомольцы! Молодежь Советского Союза! Будьте активными организаторами подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года)!

Дружно и организованно проходит подпись

Как только стало известно 2 августа с.г. о решении СНК Союза ССР о выпуске государственного займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года) в колхозах сельсовета дружно проходит подпись. За 2 часа займа реализовано на 11.000 р. Колхозники сельхозартели «Трудовик» подписались на 4000 руб. и 50 процентов средств внесли наличными деньгами.

Середа, Ефремов, Драницников.

РК ВКП(б) и райисполком извещают о преждевременной смерти члена ВКП(б), бывшего председателя райпотребсоюза,

МАКСИМА ДМИТРИЕВИЧА ПОСТНИКОВА, последовавшей после продолжительной и тяжелой болезни 31 июля 1939 года.

РК ВКП(б). Райисполнком.

ПОПРАВКА

В № 50 (173) нашей газеты по вине корректора допущены в сообщении ТАСС под заголовком «За рубежом» во втором «закрепить», следует читать «запретить».

И. о. редактора Г. Г. РУСАЛЕВ

Народный Комиссар финансов Союза ССР А. ЗВЕРЕВ.

Уполномоченный № В-38378

Ст. Ижморская Тип. газ. „Вперед к коммунизму“.

Тираж 1570.